
Leipzig, 23.01.2024

Betreff: Leistungsbeschreibung für eine Angebotsabgabe

Für das Projekt "Neue Nähen" des SUPERBLOCKS Leipzig e.V. suchen wir im Rahmen des Bausteins 3:

Evaluation und Verbreitung der Ergebnisse einen Auftragnehmer bzw. Auftragnehmerin für die Position

3 - Satz/Design/Gestaltung des Praxisleitfadens/Handbuchs.

Der Verein schreibt die Entwicklung eines umfassenden Praxisleitfadens im Rahmen des Projekts "Neue

Nähen - Superblocks Leipzig" aus. Ziel des Auftrags ist die Erstellung eines Praxisleitfadens als

Handbuch, das sämtliche Phasen der Prozessentwicklung, Projektteile, Bürger:innenaktivierung,

Evaluation und weitere relevante Aspekte illustrativ aufbereitet und dokumentiert. Dieses Handbuch soll

auch im Internet zugänglich sein und als Vorlage dienen, um sowohl den kommunalen als auch den

interkommunalen Austausch zu “Superblocks” und Tactical Urbanism zu fördern. Es soll die Erfahrungen

und Erkenntnisse aus dem Pilotprojekt öffentlich machen und als Grundlage dienen, weitere Projekte im

Bereich unter Nutzung des Superblocks Ansatzes langfristig zu etablieren.

Der Praxisleitfaden bildet nur einen Teil der umfassenden Dokumentationsbemühungen des

Gesamtprojekts. Im Leitfaden sollen Zielsetzungen, Strategien, Herangehensweisen und Methoden

erfasst und eingearbeitet werden. Diese wurden vom wissenschaftlichen Partner Helmholtz-Zentrum für

Umweltforschung GmbH - UFZ aus der Praxisperspektive evaluiert. Durch illustrative Unterstützung

sollen die Inhalte nutzerfreundlich und attraktiv gestaltet werden. Als Orientierung dienen bereits

vorliegende Arbeiten von Leipziger Akteuren, wie beispielsweise das Handbuch "Mach’s leiser" des

Ökolöwe Umweltbund Leipzig e.V..
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Der Prozess der Praxisleitfadenentwicklung wird in regelmäßigen Abständen mit den an der

Inhaltserstellung Beteiligten kommuniziert und evaluiert, um sicherzustellen, dass die erstellte

Dokumentation den Bedürfnissen und Anforderungen aller Stakeholder entspricht.

Die Ausschreibung umfasst folgende Leistungen:

Redaktion

Koordination und Management

Inhaltliche textliche Mitarbeit

Lektorat

Projektabwicklung

Kundenkommunikation per Telefon, E-Mail, Video-Call

Design/Layout

Satz & Kreation — Handbuch, 80 Seiten

Korrektur — Handbuch, 80 Seiten 1 Korrekturschleife (k1),

Druckvorstufe — Handbuch, 80 Seiten Reinzeichnung und Druckdatenerstellung,

Korrektur — Illustrationen 1 Korrekturschleife (k1)

Satz & Druckvorstufe — Postkarte

Satz & Druckvorstufe — A2- oder A3-Faltposter

Satz & Druckvorstufe — Sticker

Der Praxisleitfaden sollte einen Umfang von circa 80 Seiten haben und das Format von circa 15 mal 20

cm aufweisen.

Leistungen & Kosten: Es werden für die Umsetzung inklusive Evaluation circa 200 Stunden veranschlagt.

Entwicklungskosten und Druckkosten sind außerhalb des Auftrags.

Nachweise der Eignung: Von der Auftragnehmerin bzw. dem Auftragnehmer werden entsprechende

Kompetenzen und Erfahrungen erwartet, die dem Auftragsinhalt entsprechen. Diese sind durch

geeignete Referenzen nachzuweisen.

Als direkte Ansprechpartnerin für Rückfragen steht Ihnen Ariane Jedlitschka unter der Telefonnummer

0178 475 466 9 oder per E-Mail jedlitschka@superblocks-leipzig.de zur Verfügung.

Wir erwarten Ihr Angebot bis einschließlich 7. Februar 2024. Spätere Angebote können wir leider nicht

berücksichtigen.

Mit freundlichen Grüßen

Ariane Jedlitschka
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